



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ- Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „М и М“ ЕООД, гр. Криводол, общ. Криводол, обл. Враца

Дата на извършване на проверката: 31.05.2018 г.

Място на извършване на проверката: „М и М“ ЕООД, гр. Криводол, общ. Криводол, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 94/30.05.2018 г. на Директора на РИОСВ- Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ - Враца през 2018 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за защита от шума в околната среда.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка - мелница;
- Документи- счетоводни данни относно заплатени продуктивни такси за пуснатите на пазара опаковки.

Отпадъци

Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (обн. ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г.)

Дружеството е с предмет на дейност производство на брашно и трици. Готовата продукция се пуска на пазара опакована. За пуснатите на пазара опаковки се заплаща продуктова такса към колективна организация за оползотворяване на отпадъци от опаковки /КО/ „Булекопак“ АД, гр. София. Представено е удостоверение с КО със срок на действие до 2022г. Ежемесечно в РИОСВ-Враца се предоставят месечни справки-декларации за



пуснатите на пазара опаковки. Поради това, че счетоводството се води от счетоводна къща в гр. Враца в момента на проверката не са представени платежни документи за преведени продуктови такси към КО за периода от м. август 2017г. до момента.

Производственият отпадък (отсевки и плява) се събира в метален бункер и се ползва за храна на собствени животни или се предават на жители от региона. Битовите отпадъци се събират в 4 броя кофи тип „Мева“, които периодично се обслужват от специализирано звено, извършващо дейностите по почистване, сметосъбиране и сметоизвозване към Общинска администрация Криводол.

Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

За производствени нужди на обекта се водоснабдява от собствен подземен водоизточник с актуално разрешително за водовземане издадено от БДДР - Плевен. За измиване на зърното, мелницата е оборудвана с миячно отделение. Производствените отпадъчни води се пречистват през решетка за улавяне на грубите частици и бетонови утаители, след което се заустват във филтриращ кладенец, покрит с бетонов капак и отвор за изтегляне при нужда. Мелницата не работи от около четири месеца поради авария на миячната инсталация и не се формират отпадъчни води.

Шум

Контрол по Закон за защита от шума в околната среда (обн. ДВ, бр. 74/2016 г.).

Предстои извършване на контролни измервания на нивата на промишлен шум излъчван в околната среда от производствената дейност, съгласно утвърден годишен график за 2018г.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците. На дружеството е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнение на същото.